

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (295) Вторник, 7 января 1964 года Цена 2 коп.

## Предъявляем счет „Сельхозтехнике“ ЧЕГО НИ СПРОСИ – НЕТ

Мы особенно беспокоимся в эти дни о быстром и качественном ремонте техники, хочется так подготовить ее, чтобы без задержки работать завтра.

Но забот механизаторов совхозов и колхозов мало. Нужно беспокойство и работников «Сельхозтехники». К сожалению, приходится отмечать, что их этот вопрос мало интересует. Нет запчастей, в которых остро нуждаются хозяйства:

А к тракторам? Нет шестерен коробки к «МТЗ-5», вилок передач, головок блока и многих других деталей.

Руководителям объединения «Сельхозтехника» пора задуматься над нуждами хозяйств и в начавшемся году обеспечивать запчастиями, чтобы это способствовало успешному ведению ремонта техники.

С. ЩЕРБАКОВ,  
механик  
по сельхозмашинам  
совхоза «Ильинский»,  
Т. ПЕЧЕНИКИН,  
шофер.

## ТЕПЕРЬ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

СОСНОВКА. Инженер подводил итоги работы тракторного парка. Хорошо потрудились механизаторы: быстро провели сев, тщательно ухаживали за посевами и в числе первых убрали урожай. Еще ранней весной, когда шел сев картофеля, инженер Караваев видел, что «Беларусь» с четырехрядной картофелесажалкой управлялся с трудом. Даже на небольших подъемах трактор шел с пробуксовкой, а от этого нарушалась прямолинейность посадки. Но сеять надо было. И приходилось направлять гусеничный трактор. А для «ДТ-54» одной картофелесажалки было мало, работал он с малой нагрузкой.

Инженер задумывался над переоборудованием картофелесажалки, но тогда некогда было заниматься перестройкой. И вот, когда кончились полевые работы, появилось больше свободного времени. Анатолий Михайлович решил осуществить свой план. Посоветовавшись с механиком по сельхозмашинам Н. М. Торопыгиным, они взялись за дело. Было решено сделать шестеридную навесную картофелесажалку на трактор «ДТ-54».

Много пришлось повозиться, но цель была достигнута. В первые дни начавшегося года инженер и механик порадовали механизаторов. Есть картофелесажалка!

Опытный экземпляр опробовали в ремонтных мастерских. Все узлы работают безотказно. Новая машина в полтора раза повысит производительность по сравнению с обычной. К тому же на нее не будет машиниста. Все операции будут выполнять один тракторист из кабины трактора. Таким образом снизятся затраты на посадку. Переоборудование же картофелесажалки не потребовало материальных затрат, за исключением деталей.

М. ЕГОРОВ.



## По нашей Родине

### Штурм вековых болот Сибири

Соусканское, Заречное, Моховое, Горелое — так назывались болота, которые в прошлом году изчезли с карты Тюменской области. Они осушены, окультурены, а земля, занимаемая ими, подготовлена под посев яровых. Освоение этих болот — итог деятельности машинно-мелиоративных станций (MMC).

Первые такие станции в Западной Сибири были организованы минувшей весной. Сейчас их девять, а в ближайшее время намечено организовать еще две.



От Иркутска до Улан-Удэ сооружается первая линия электропередач напряжением 220 киловольт. Строители ЛЭП устанавливают сорокаметровые опоры на гигантской просеке, прорубленной в вековых зарослях тайги, перебрасывают провода через горы и топи. Строители обязались досрочно закончить работы на участке Байкальск-Танхой, чтобы уже в этом году Бурятия получила электроэнергию.

На снимке: бригадир передовой бригады Сергей Невинчалов руководит подъемом опоры на одном из самых трудных участков трассы.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

## У РАЗВЕДЧИКОВ НЕФТИ

НОВОСИБИРСК. Над про-крытым ряд нефтяных месторож-дений.

В ночь под Новый год часть разведчиков — людей мужественных, закаленных — встретили новогоднюю полночь в палатках, при свете костров, у буровых вышек. «Годом удач» назвали сибирские геологиущедший, 1963-й: в разных концах Западно-Сибирской низменности ударили мощные фонтаны, от-

(«Правда»).

## А КАК НА ВАШЕЙ ФЕРМЕ?

Сводка о надои молока в колхозах и совхозах управления на 3 января 1963 года

Совхозы:

«Плодопитомник»	5,0
«Безруковский»	3,3
«Сосновский»	2,9
«Луч»	2,7
«Черкасовский»	2,7
«Сидоровский»	2,4
«Зенковский»	2,4
«Партизан»	2,2
«Угольщик»	2,2
«Осипниковский»	2,1
«Бурлаковский»	2,1
«Ильинский»	1,8
«Кузедеевский»	1,6

Колхозы:

им. Димитрова	3,6
«Вперед»	3,0

По управлению:

2,5

вестного отношения к приготовлению кормов, разумному скармливанию их. Немалая прибавка молока достигнута в результате скармливания животным витаминизированных кормов, введения в рацион мочевины.

Между тем, кое-где по-прежнему получают очень мало молока. Позорно отстают животноводы совхозов «Ильинский», «Кузедеевский». Здесь в день не надаивают и двух килограммов молока от коровы. Надо заметить, условия для подъема продуктивности скота здесь не хуже, чем в других хозяйствах. Но нет должной заботы со стороны зоотехников, руководителей хозяйств.

Сегодня нужно обратить особое внимание всех специалистов на фермы. Контроль за расходованием, разумным использованием кормов должны осуществлять все животноводы.

## НЕ В ОДНИХ КОРМАХ ДЕЛО

ЛУЧШЕВО. 2032 яйца от 3471 курицы-несушки за день 2-го января — хороший результат. По столько яиц собирают птичницы первой фермы совхоза «Луч» Лидия Григорьевна Краюшкина и Александра Алексеевна Лучшева. Неплохое начало нового года.

Сказать, что здесь богатый рацион кормления птицы, нельзя. Зерна курам совсем не даются. В рацион включено только 40 граммов зерновых отходов.

М. КУЛИКОВ,  
старший  
экономист-плановик  
совхоза «Луч».

Дело тут вот в чем. Птичницы с помощью электричества удлиняют световой день до 14 часов. Разнообразят рацион кормления. Дают капустные листья. В достаточном количестве имеется мел, ракушка. Ежедневно выдается по 15 граммов мяса и 80 граммов птичьего комбикорма на голову.

В третем отделении совхоза «Безруковский» организована механическая и тепловая обработка соломы. И вообще все корма животным даются только подготовленными и взвешенными. Дойные гуртки получают хвойную муку в смеси с мочевиной и силосом. Доение производится с помощью междойки. Скот содержится в чистоте, ежедневно выпускается на ак-

## РАСТУТ УДОИ

В третьем отделении совхоза «Безруковский» организована механическая и тепловая обработка соломы. И вообще все корма животным даются только подготовленными и взвешенными. Дойные гуртки получают хвойную муку в смеси с мочевиной и силосом. Доение производится с помощью междойки. Скот содержится в чистоте, ежедневно выпускается на ак-

Хорошо ухаживают за животными скотники-пастухи Ф. Майер и Н. Иванов. Все это положительно влияет на продуктивность скота. Суточные удои от каждой коровы составляют свыше четырех килограммов молока. Причем, удои растут с каждым днем. А. ЮЖАКОВА, ветврач управления.

# Государство — это мы с вами

## Не только потребители

В декабре состоялись сессии Верховных Советов СССР и РСФСР, утвердившие государственные бюджеты страны и Российской Федерации. Состоялась сессия райсовета депутатов трудящихся. Она также утвердила бюджет и народнохозяйственный план района на 1964 год.

В государственном бюджете отражена жизнь народа. Что дает государственный бюджет трудящимся? Об этом рассказывают сегодня жители села Котино.

### Отвечают хорошей работой

Еще не прошел год, как мы приехали в село Котино. До этого ни копейки. И вообще в нашем совхозе в минувшем году спровоцировали новоселье около ста трудящихся.

На заботу Родины о нашем быте, о нашем благосостоянии мы стараемся ответить хорошей работой. Вместе со своим супругом мы работаем свинарьми. В прошлом году мы вырастили 963 свиньи. Уверены, что новый год также будет у нас плодотворным. Вместе с мужем мы намерены вырастить в этом году не менее двух тысяч свиней. Это будет нашим ответом на заботу о нашем благосостоянии.

А. ПОПКОВА, свинарка совхоза «Угольщик».

### В нашей стране будет израсходовано

На финансирование народного хозяйства в 1964 году — 38,7 миллиарда рублей.

С учетом собственных ресурсов предприятий и организаций общая сумма расходов на народное хозяйство в 1964 году составит 68,5 млрд. рублей и в 1965 году — 74,4.

На народное образование, науку и культуру: в 1964 году — 14,6 миллиарда рублей, 1965 год — 15,4 миллиарда рублей.

На здравоохранение: в 1964 году — 5,4 миллиарда рублей, 1965 год — 15,4 миллиарда рублей.

На государственное страхование и социальное обеспечение: в 1964 году — 12,7 миллиарда рублей, 1965 год — 13,4 миллиарда рублей.

На жилищное строительство: в 1964—1965 годах — 8,8 миллиарда рублей.

### На наших глазах

Я живу в селе Котино почти двадцать лет. На моих глазах хорошилое село, благоустраивается и растет. По последним данным у нас в селе насчитывается 240 семей и около тысячи жителей.

Что дает мне государственный бюджет? Дети у меня уже взрослые. Дочь получила среднее образование, затем окончила бухгалтерскую школу и сейчас работает бухгалтером, а сын учится на втором курсе сельскохозяйственного техникума. Дочь получила бесплатное образование, сын также учится бесплатно.

Мне шестьдесят лет. Однако на пенсию я не собираюсь.

И. РАСКОВСКИЙ, рабочий Котинской нефтебазы.



На снимке: старейший косторез заслуженный художник РСФСР Вуквутагин и его ученик Сейтутегин.

С чувством глубокого удовлетворения читала я материалы сессий Верховных Советов СССР и РСФСР. В цифрах государственного бюджета отражена жизнь народа, ведь только в вузах и техникумах в 1965 году будет обучаться 7,4 миллиона человек — намного больше, чем предусматривалось семилетним планом. За два года будет подготовлено 760 тысяч специалистов с высшим образованием и 1200 тысяч со средним.

Советские люди не только потребители у государства. Мы живем по принципу: государство — нам, мы — государству.

Взять, например, семью Анны Григорьевны Дедовой. Она мать-героиня. У нее одиннадцать детей. Государство помогло Анне Григорьевне растить их. И сейчас ее старший сын Николай отлично работает на производстве, своим трудом он благодарит Родину за то, что

она помогла ему стать на ноги, получить образование и приобрести профессию.

У другой матери-героини Александры Федоровны Сосковой девять сыновей и три дочери. Старший Николай сейчас служит в армии, Сергей учится в горном техникуме Александр в восьмом классе, Федор — в седьмом, Владимир — во втором, а Вера — в первом, Людмила — в пятом, Михаил — в третьем. За учебу семья не платит ни копейки, кроме того, Сергей получает в техникуме стипендию. Пройдет еще время, и все Сосковы будут трудиться на благо Родины и, конечно, внесут достойный вклад в строительство коммунизма.

Г. ВАСИЛЬЕВА,  
депутат сельского Совета,  
зав. Котинским почтовым отделением.

## ДОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО БЫТА

Такие таблички появились недавно на некоторых жилых строениях в населенных пунктах Пехра-Покровского сельсовета Мытищинского района Московской области.

По решению исполнкома сельского совета эти надписи прикрепляются к домам, жители которых строго выполняют условия начатого здесь соревнования за коммунистический быт.

Нужно многое сделать, чтобы удастся высокой чести. Все трудоспособные члены семьи должны участвовать в общественно полезном труде, показывать хороший пример на производстве. Условия соревнования обязывают быть активистами общественной жизни села, оказывать помощь своему совхозу. Необходимо также, чтобы семья была дружной, свободной от пережитков прошлого. Первенство в соревновании занимает, кроме того, тот, у кого в доме и на приусадебном участке поддерживается чистота и порядок.

Движение за коммунистический быт немало способствовало тому, что среди проживающих на территории сельсовета не стало тунеядцев, пьяниц и лодырей, изжиты прогулы на производстве. Исполноком сельского Совета, депутатам и товарищескому суду давно уже не приходится заниматься разбором конфликтов между соседями, родственниками. Значительно сократилось количество случаев хулиганства, не стало краж, уменьшилось число лиц, справляющихся религиозные обряды. Намного увеличилась посещаемость клубов, больше стало читателей в библиотеках, почти на 300 экземпляров возросла подписка на газеты и журналы.

В нынешнем году лица, проживающие на территории сельсовета, в том числе и не связанные с сельскохозяйственным производством, оказали большую трудовую помощь совхозу, активно участвовали в продаже государству молока и картофеля. Многое сделало население по благоустройству сел и деревень.

Исполноком Московского областного (сельского) Совета одобрил ценную инициативу трудящихся Пехра-Покровского сельсовета, начавших социалистическое соревнование за коммунистический быт.

(ТАСС).

### Счастливое детство

Самое красивое и просторное здание в Котино отведено под детский сад. Здесь воспитываются юные жители села.

Недавно мы подсчитали и оказалось, что основные расходы на содержание детей несет государство. Ведь плата за ребенка, которую мы взываем с родителей, не превышает девятыи рублей, а только на питание мы расходуем вдвое больше, не считая заработной платы сотрудникам, а

также амортизации за помещение, инвентарь и т. д.

Нынче мы отправили первую группу ребят в школу, среди них Люда Тагаева, Вася Юсупов, Лена Камболин. Нам приятно сознавать, что родители этих детей пользуются в совхозе добрым уважением. Своим трудом они помогают строить счастливую и радостную жизнь.

Л. ГОЛОВКО,  
зав. Котинским детским садом.

### Благодарим за заботу

Недавно у нас состоялась сессия сельского Совета. Депутаты утвердили бюджет на 1964 год. Что дает бюджет Совета трудящимся? Приведу несколько цифр.

На территории нашего сельского Совета находятся десять школ. Только наш Совет на содержание персонала школ в нынешнем году израсходует 15 787 рублей. Это не считая заработной платы учителям, которую финансирует районный отдел школ.

Кроме того, у нас есть шесть медицинских пунктов. На приобретение медицинских товаров наш Совет ассигнует нынче 10264 рубля.

Бесплатное обучение и бесплатное лечение. Трудящиеся не только получают от государства, но и стараются отплатить за заботу хорошим трудом. Можно привести много примеров самоотверженного труда рабочих совхоза на благо Родины. Именно

честным трудом мы крепим могущество нашей страны.

В. МОЧАЛКИНА,  
секретарь Котинского сельского Совета, депутат сельского Совета.

### В нашем районе будет израсходовано

На народное образование — 2 351 тысяч рублей.

На здравоохранение — 1458,5 тысяч рублей.

Будут сданы в эксплуатацию Котинская, Калачевская, Сосновская и Сара-Чумышская школы, капитально отремонтированы 34 школы.

В этом году в нашем районе будут работать 67 клубов, 70 библиотек и 284 ниностанции.

На благоустройство и строительство дорог намечено израсходовать 1 597 тысяч рублей.

### Мастера волшебного резца

ЧУКОТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. На самой восточной оконечности Большой земли — в поселке Уэлен — живут и трудаются талантливые народные художники-умельцы, мастера художественной резьбы по кости. Здесь организована косторезная мастерская, которая является центром развития этого вида народного искусства на Чукотке.

Из-под резца мастера выходят, как живые, фигуры животных, целые скульптурные группы, резные орнаменты на кости, цветные гравюры. Материалом служит моржовый клык, а темы мастер черпает из окружающей действительности.

Наряду со старейшими опытными художниками в мастерской трудится много талантливой молодежи.

Мастерство чукотских косторезов широко известно в нашей стране и за рубежом. Их изделия можно встретить на художественных выставках и в музеях Москвы, Ленинграда, Нью-Йорка, Парижа, Брюсселя и других городов мира.

Фото Б. Коробейникова.  
Фотохроника ТАСС.



На снимке: стадо моржей. Из их клыков изготавливают различные художественные изделия.

Спасибо вам, Ольга Ивановна!  
Любят книгу в Кругленикском  
И буря отважным не преграда

### Заботливая, внимательная

Ольга Ивановна Соломатова — старшая хирургическая сестра центральной районной больницы. Ее рабочий стаж двадцать лет.

Это любящий свое дело человек, отдавший делу здравоохранения все свои лучшие годы. В связи с открытием отделения уха, горла, носа Ольга Ивановна первая овладела спецификой и этой медицинской службы.

Много времени Ольга Ивановна уделяет молодым кадрам, особенно среднему звену медицинского

персонала. Достаточно сказать, что она подготовила 17 хирургических сестер. Многих она обучила владению медицинской техникой.

Но больше всего благодарны ей больные. С ними она всегда внимательна, вежлива, заботлива. Ольга Ивановна борется за звание ударника коммунистического труда.

**П. СУББОТИН,**  
хирург районной  
центральной больницы.

### Благодарность отважным

Третий день бушует метель. Порывами бури были нарушены электролинии от совхоза «Ясная Поляна» до поселка Школьного. Жители остались без света, электромоторы — без питания.

Электрик тов. П. И. Лихачев, мастер производственного обучения тов. О. М. Фролов и

учащийся Анатолий Бердышев выехали на линию. На протяжении 6 километров было обнаружено семь обрывов провода. Тот, кому приходилось бывать в поле зимой во время бури, может оценить труд тт. Лихачева, Фролова и Бердышева.

**Г. ЗАДКОВ.**  
Училище механизации.

### Дружба с книгой

Жители нашей деревни Кругленько в большой дружбе с книгой. Для многих из них она — советчик, учитель и воспитатель.

Особенно часто посещают библиотеку наши механизаторы: А. Ковалев, С. Аушев, И. Луд и другие. Они берут специальную техническую литературу и

с ее помощью расширяют и углубляют свои знания. Большим спросом у механизаторов пользуется книга «Эксплуатация тракторов и автомашин».

Любят наши жители и художественную литературу, особенно произведения М. Шолохова, А. Толстого, Д. Фурманова.

**A. ШАРОВА.**

### Кабинетная спячка

В Аиле два магазина: один от ОРСа, второй от Кузедеевского сельпо. Разница между ними большая. В магазине железнодорожников все продукты доставляются вовремя, и хлеб здесь хорошего качества. В сельпо же давно уже прописались на постоянное жительство беспорядки.

Людям приходится стоять здесь по четыре—пять часов в ожидании хлеба, т. к. никто не знает, когда его привезут и привезут ли вообще. К тому же хлеб доставляется недоброкачественным, т. к. он совершенно не пропечен. В Кузедеевской хлебопекарне неисправные печи, и это не тревожит ни заведующего ею т. Ткачева, ни председателя сельпо т. Пирогова. К

Пирогову неоднократно поступали сигналы о положении дел в Кузедеевской хлебопекарне. Но на них он не реагирует, т. е. не считает нужным даже зайти в хлебопекарню. Он, по-видимому, дороги к ней не знает. Да и откуда ему знать, если он целыми днями сидит в своем кабинете.

Не пора ли выбраться т. Пирогову на свежий воздух и прогуляться по селу Кузедеево, а заодно с'ездить и в некоторые магазины, чтобы поинтересоваться положением дел на местах.

**А. ДЕМИДОВА.**

пос. Аил.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Письма о плохой работе хлебопекарни

Пирогов?

### На огонек сельского клуба

### Отказать — это легче

Раньше, когда мы жили в колхозе, у нас здесь было весело и интересно. Правление колхоза заботилось о клубе. У нас была своя небольшая библиотека. Выписывали газеты и журналы, были в клубе музыкальные инструменты. Сейчас, в совхозе у нас возможностей больше. А между тем этого ничего нет. Нам нечем заняться в свободное от работы время. Клуб зимой не топят, а поэтому молодежь в него не ходит. Кино бывает очень редко.

Мы хотели бы заниматься спортом, но у нас нет никакого спортивного инвентаря. Обращались к управляющему отделением совхоза тов. Орехову и в местном профсоюзе с просьбой выделить необходимые средства на приобретение спортивного инвентаря. Нам отказали.

**ТРУХАЧЕВ, ХОРОШИЛОВ,**  
комсомольцы шестого  
отделения совхоза  
«Черкасовский».

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Короткое письмо, но в нем сказано много. Главное, что здесь сказано, — это черствость тов. Орехова

и товарищей из местного профсоюза шестого отделения совхоза, в котором обращалась молодежь.

На самом деле, разве так должна бы рассматриваться просьба комсомольцев? Разве этого они ждали, когда шли со своими нуждами к руководителю отделения совхоза и в свою профсоюзную организацию? Отказать, конечно, легче всего. Труднее, но куда правильнее рассмотреть просьбу по существу и оказать необходимую помощь.

На это имеют полное право рассматривать молодые рабочие совхоза.

Может быть не было другого выхода? Бывает и так. Тогда надо обстоятельно разъяснить, почему просьба не может быть выполнена сейчас, и когда она будет выполнена. Но этого не видно.

Просьба не так уж большая. Она вполне выполнима. Отопление найти нетрудно. Печь плохая? Можно отремонтировать. Ведь если, скажем, в квартире тов. Орехова потребовался бы ремонт печи, он, конечно, на-

шел бы и материал и печника. А вот когда дело коснулось клуба, он на все махнул рукой.

Кинообслуживание шестого отделения совхоза «Черкасовский» находится в собственных руках рабочиков совхоза.

Спортивный инвентарь. Да, на него нужны деньги. Может быть, в рабочем кабинете таких денег сейчас и нет. Что ж, тогда попадалось бы организовать молодежь на воскресник по сбору металломолота, по вывозке переноски и на заработанные деньги купить спортивный инвентарь. Купили же таким образом бани. Кого же в таком случае ждут к себе в помощники руководители профсоюзной и комсомольской организаций совхоза «Черкасовский» и прежде всего шестого отделения?

Мы надеемся, что вопрос, поднятый в письме комсомольцев Трухачева и Хорошилова, будет рассмотрен, и на шестом отделении совхоза начнут работать как следует клуб, библиотека, молодежь будет иметь возможность заниматься спор-

### Готовимся к смотру

В марте состоится смотр художественной самодеятельности района. Клуб нашего села начал подготовку к этому дню.

Работа идет, в основном, в трех кружках: хоровом, драматическом и танцевальном. Репертуар разнообразный. Хор собирается выступить с большой программой, в ней песни: «На коммунизм — равнение», «Надо мечтать» и русские народные.

В хоре участвуют многие жители села. Выступят солисты. Готовят интересную программу ансамбль баянистов.

Танцевальный кружок занят подготовкой своих номеров. В его репертуаре пляски, русские народные танцы.

С интересной программой собираются приехать на смотр участники драмкружка. Они готовят одноактную пьесу.

**ПЕРЕГУДОВА,**  
зав. клубом с. Ашмарино.

## ТРЕВОЖНЫЙ ЗВОНК

Фельетон

Требовательный звонок телефона отвлек Юрия Викторовича от невеселых раздумий. Ему казалось, что жизнь повернулась к нему спиной. Хотел добраться до истины, а тут — этот звонок.

Взял трубку. Звонили издалека. Юрий Викторович переспросил:

— Корреспондент? Ко мне? Написать? Нет, не приезжайте. Не найду времени. Опыт наш вас интересует? Нет у меня времени для встреч, бесед. — И положил трубку, чтобы не даваться в долгие объяснения. А про себя кисло улыбнулся. Тоже мне, дипломат. Опыт ему нужен. Уж Юрий-то Викторович догадывается, что описание опыта тут и не пахнет.

Перед взором директора совхоза «Бурлаковский» Юрия Викторовича Васицкого предстала картина: бесконечной волной движутся стада коров, нетелей из Бурлаков. Увозят скот на автомашинах, тракторах. Погонщики угромы. Да и с чего бы им веселиться? Не от добра одна за другой тают фермы. Едва началась зима, директор подал сигнал бедствия — нет кормов, скот под угрозой. Люди пришли на помощь. Кое-кто из других хозяйств, урезав рацион на своих фермах, взяли на прокорм часть скота из Бурлаков.

А недавно стали доискиваться — почему возник сигнал. Так ли уж оскудели кормовые запасы в крупном хозяйстве? Пошли разговоры, что коры были, но что их разбазарили. Щедрая-де рука директора совхоза Васицкого не успевала подписывать распоряжения на выдачу сена, а засидно и тракторов на вывозку его.

За разговорами — проверки. И вот итог. Записали в акте: везли совхозный корм все, кто даже не имел к сеноуборке никакого отношения. И на директорскую усадьбу завернул трактор.

— Думал — из районной газеты.  
— А что это меняет? — спрашивал тот же голос.  
Вот тут-то он не нашел что ответить.

**М. КОЙДЕНКО,  
Н. ЛУКИН.**

### Новинки сельскохозяйственной техники

ГЕРБИЦИДНО-АММИАЧНАЯ  
МАШИНА «УРОЖАЙ»

Новая сельскохозяйственная машина «Урожай» — хорошая помощница земледельцев. С ее помощью можно вносить водный аммиак в почву при вспашке и культивации, подкармливать пропашные культуры во время их роста, бороться с сорняками, отрыскивая посевы гербицидами.

Навешивается машина на тракторы «ДТ-54 А», «МТЗ-2», «МТЗ-7 л/м» и другие. Производительность ее при внесении удобрений в почву до полгектара в час, а при обработке посевов гербицидами — 3,5 гектара. Обслуживает ее сам тракторист.

Гербицидно-аммиачная машина «Урожай» успешно прошла проверку. Теперь для ознакомления механизаторов с принципами ее работы она прислана на ВДНХ. Специалисты дают высокую оценку новому агрегату. Изготовлена машина «Львовсельмашем».

ЗЕРНОСУШИЛКА ДЛЯ ВСЕХ

Простую в изготовлении и эксплуатации установку для скоростной сушки товарного зерна и семян любой влажности с конструировали новаторы Кустанайского элеватора, возглавляемые опытным специалистом М. М. Букат. Через нее можно пропускать, кроме колосовых, горох и другие бобовые культуры. Эта зерносушилка может быть использована и для сушки зерновых отходов, имеющих большое содержание сора.

Она представляет из себя камеру, размещенную в складе и отгороженную щитами или стенками. В нее подается подогретый воздух, который поступает в воздухо-распределительные щиты активной вентиляции. На эти щиты и засыпают просуши-

тор, груженный сеном. Юрий Викторович распорядился, чтобы ему привезли никак не менее 25 центнеров.

А как ему без сена? Его личной ферме сена много надо. Запросы велики оттого, что домашняя ферма немаленькая. У него, видите ли, и буренка побольше требует, и овечки есть, и прочая живность имеется. Всех надо прокормить. И корчатся.

Наскрабли фактов много. Получилось так, что более ста тонн совхозного сена разбазарил Васицкий. И еще транжирил бы, если бы не вмешались в его дела вышестоящие органы. Даже милиция выехала, чтобы приостановить столь далекие действия директора. Но не сразу и им удалось это сделать. Когда обнаружили незаконно увезенное сено и решили вернуть его на совхозную ферму, директор «не нашел транспорта». Зато, как известно, в период бурного разбазаривания были наготове и тракторы, и машины. Только за один месяц было сделано 114 тракторо-дней — владельцы личного скота развозили сельхозный корм. Кто тогда знал, что эти факты могут привлечь внимание, увидеть свет божий?

А это вполне могло бы случиться, думал Васицкий, не додгайдаясь он отклонить домогательства непрощенного представителя прессы.

Васицкий совсем было успокоился. Но звонок опять напомнил о себе. Говорил другой голос. Из той же областной газеты. Настойчиво допытывался, чем обяснять такое отношение Васицкого к газете. Васицкий лепетал:

— Думал — из районной газеты.

— А что это меняет? — спрашивал тот же голос.

Вот тут-то он не нашел что ответить.

**М. КОЙДЕНКО,  
Н. ЛУКИН.**

универсальный транспортер-погрузчик

Прост и удобен в обслуживании — так оценивают новый транспортер-погрузчик «ТПУ-7,0» труженики сельского хозяйства, ознакомившись с ним на ВДНХ. Представляет он из себя транспортер на колесах. Ряд устройств делает его универсальным и «послушным» в работе. В частности, он имеет подвижный лоток для штучных грузов и съемную воронку — для сыпучих.

Борта транспортера раздвижные, погрузчик легко опускается и поднимается, позволяя подавать грузы на высоту до 7 метров. А грузы могут быть самыми различными — тюки сена, початки кукурузы, силос, корнеплоды и другие.

Применение универсального транспортера в хозяйствах повышает производительность труда по сравнению с ручной работой в 4—6 раз. Обслуживают его два — четыре человека. За час лента транспортера перемещает, например, 16 тонн сена. Создан универсальный погрузчик инженерами головного конструкторского бюро завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского.

**СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА**  
7 января 1964 года  
3 стр.

# ХИМИЯ ПРИШЛА

## ...на поля

В почву внесены необычные капсулы — полиэтиленовые микромешочки. А спустя некоторое время выросшие на этом месте молодые растения кукурузы оказались значительно выше своих «контрольных» соседей, превосходили их в весе в 1,5—2,5 раза. Почему так? Ведь те и другие получили равные порции удобрений. Правда, в одном случае они были даны в виде простой смеси, а в другом — запрятанными в капсулle.

Полиэтиленовые микромешочки с химикатами благодетельно влияли на развитие растений. И это можно понять: капсула высвободила химикаты постепенно, благодаря чему они вильоне «Земледелие».

меньше вымывались и вполне усваивались корешками.

В микромешочке находилось полграмма смеси, состоящей из аммиачной селитры, двойного суперфосфата, хлористого калия, сернокислого марганца, гербицида атразина и ядохимиката гентахлора. Атразин и гентахлор высвобождались в почву медленно и, конечно, меньше угнетали молодые растения, но в то же время защищали их от прорастающих сорняков и вредителей.

Такой полноценный «рацион» для сельскохозяйственных культур предложили учёные Института физиологии растений АН УССР. Увидеть оригинальные высвободила химикаты постепенно, благодаря чему они вильоне «Земледелие».

## На книжной полке

### Под угрозой — ячмень

Министерство сельского хозяйства СССР выпустило «Методические указания по распознаванию возбудителей пыльной головни ячменя».

Это вызвано тем, что три года назад в Харьковской области на ячмене был обнаружен возбудитель черной пыльной головни, который до сих пор еще не встречался в СССР. Известно, что этот страшный бич посевов ячменя распространяется в США, Канаде, в странах Западной Европы и Сред-

него Востока. Здесь он ежегодно на многих тысячах гектаров превращает колосья в стержни с темной пылящейся массой и уничтожает тем самым сотни тысяч тонн ценного зерна.

«Методические указания» помогут специалистам по защите растений и агрономам-полеводам отдельных хозяйств самостоятельно разобраться в видовом составе возбудителей пыльной головни ячменя и принять меры для их уничтожения.

### Ценное пособие

С момента организации производственных колхозно-совхозных управлений времени прошло еще немногко, но они уже успели зарекомендовать себя хорошими делами.

Одна из важнейших задач новых органов управления — планирование производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Этому вопросу посвящена только что вышедшая в издательстве экономической литературы книга И. М. Богданова «Планирование сельского хозяйства в зоне производственного управления». Она написана на материалах, обобщающих передовой опыт организации плановой работы в территориальных производственных управлениях. Автор рассматривает проблемы, связанные с текущим и перспективным планированием растениеводства, а

животноводства, производительности труда и использования рабочей силы, себестоимости продукции сельского хозяйства, капитальных работ. Особое место отводится описанию балансового метода планирования колхозного и совхозного производства.

В виде приложения в книге дан обширный справочный материал по составлению различных балансов, технологических карт, исчислению производительности труда, себестоимости продукции, определению питательности кормов.

Издание может быть широко использовано как практическое руководство работниками производственных управлений, плановыми органами, руководителями колхозов и совхозов, специалистами сельского хозяйства.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### С БЕРКУТОМ — НА ВОЛКА

Белой пеленой искрящегося снега покрылись склоны Тянь-Шанских исполинов, наступила самая горячая пора у следопытов горного края. Сороковой сезон встречает отличник охотничьего промысла пенсионер совхоза «Таш-Майнак» Уметбай Бежебаев. Каждое утро, чуть только забрезжит рассвет, он седлает быстроногого скакуна, берет ловчего беркута и отправляется на обширное плато Киргизского Ала-Тау.

...Далеко позади осталось родное селение. Вокруг ни души. Но вот опытный зверолов заметил на первой пороше свежий след волка. Бесстрашный тайган — борзая собака устремляется вперед. За нею послевает всадник, готовый в любую минуту пустить на поединок со зверем сильную птицу. Проходят одна, вторая, третья минуты погони, и перед взором открывается захватывающая картина: затравленный хищник, обнажив клыки, с яростью набрасывается на собаку.

Нельзя мешкать в эту минуту. Охотник срывается с головы орла кожаный колпачок, прикрывавший ему глаза, и подбрасывает птицу вверх. Распла-

став трехметровые крылья, она взмывает под облака, оглушая округу зычным воинственным криком. А затем камнем падает на добычу. Цепкие когти орла впиваются в шею раз'яренного зверя, а острый клюв перехватывает ему горло. Подспевший к месту схватки охотник добывает волка.

За долгую жизнь Уметбай-Аке приручил и выдрессировал не один десяток беркутов. А дело это нелегкое. Каждое лето он отправляется в горы, где на отвесных склонах под самыми облаками гнездятся орлы. Надо обладать большой находчивостью, смелостью и силой, чтобы достать из гнезда еще неоперившихся птенцов, а затем упорными тренировками, которые делятся месяцами, заставить их верно служить человеку.

...Киргизские беркутчи — самые уважаемые в народе люди. О них слагают стихи и легенды, из уст в уста передают рассказы о их героическом труде. И уж, конечно, ни один праздник не проходит без участия в торжествах седобородых аксакалов.

## ...на огорода

Искусственный камень — керамзит, получаемый путем обжига глины при высокой температуре, до сих пор известен как ценный строительный материал. Благодаря своей легкости и прочности он используется строителями для заполнения панелей. Но оказалось, что керамзит способен также заменить «почву» в теплицах. Огород на керамзите без почвы и естественного солнца, экономически выгоден. Керамзит заливается питательным раствором и выращивают замечательные томаты и огурцы. Поскольку керамзит химически абсолютно инертен, в нем не могут найти духа.

## ...на фермы

Животноводы знают, с каким удовольствием коровы «лакомятся» солью-лизунцом. А нельзя ли это «лакомство» еще обогатить, чтобы организм животных получал вместе с солью и

другие необходимые вещества? Над этой проблемой начали работать сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства. И вот последние долгих поисков и многочис-

ленных опытов кандидат биологических наук Ю. А. Соколов нашел эти добавки, определил рецепт их дозировки.

В течение четырех месяцев брикет «кристалл», как назвал его учёный, испытывался в хозяйстве института, располагающем большим стадом коров. Результаты показали, что солеминеральные брикеты, заменяя лизунец, одновременно обеспечивают потребность животного в азоте. За счет карбомида (мочевины) они восполняют до 30 процентов недостающего в кормах протеина. Практически это означает, что коровы, получающие брикет, дают ежедневно на один литр молока больше.

Брикет «кристалл» из лаборатории учёного перешел в промышленное производство. В нынешнем году предприятия Рязанского объединения «Сельхозтехники» приготовят для колхозов и совхозов более четырех тысяч тонн этого чудесного «кристалла».

## За будущее

### „Мирный план Хрущева“

НЬЮ-ЙОРК, 4 января (ТАСС). «Пакт мира», «Мирный план Хрущева» — таковы заголовки вчерашних сообщений в дневных нью-йоркских газетах о послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева всем главам государств (правительств) мира, предлагающего отказаться от использования силы в решении территориальных конфликтов.

«Новое мирное наступление Хрущева», как называют послание американские обозреватели, вызвало живой интерес в Соединенных Штатах. В государственном департаменте и Белом доме представителям печати было заявлено, что послание Советского правительства изучается самим тща-

тельным образом. «Линдон Джонсон изучает мирный план Хрущева» — с таким заголовком на всю первую полосу вышла вчера газета «Нью-Йорк пост».

Другие газеты также дают пространственные сообщения о советском предложении как о политической новости номер один. В глазах американской общественности новая инициатива Советского правительства приобретает особенно важное значение еще и потому, что конкретные предложения последовали сразу же после дружественного обмена новогодними посланиями между Линдоном Джонсоном и Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым, в которых выра-

жена надежда на дальнейшее ослабление международной напряженности.

Вместе с тем некоторые обозреватели отмечают, что первая реакция на новое предложение Советского Союза является «осторожной». Обозреватель агентства АП Хайтаэр полагает, например, что новое предложение Советского правительства «в настоящем виде будет отвергнуто». Однако, поясняет он, это будет по-видимому сделано не прямо, а с помощью «контрпредложений Запада». Официальные лица США, подчеркивает обозреватель, заявили, что будут консультироваться со своими союзниками о том, какую следует занять позицию.

## Пресс-конференция Джонсона

НЬЮ-ЙОРК, 4 января (ТАСС). Президент США Линдон Джонсон устроил вчера на своей ферме в штате Техас краткую пресс-конференцию. В ходе пресс-конференции он коснулся в основном проекта бюджета США на 1964—65 финансовый год, который должен быть представлен на рассмотрение конгресса в конце января этого года.

Президент, по сообщению информационных агентств из Джонсон-сити (штат Техас), заявил корреспондентам о своем намерении сохранить бюджетные ассигнования США на

уровне приблизительно 100 миллиардов долларов. Добиться этого, по его словам, он намерен за счет сокращения ассигнований на программы министерства земледелия, комиссии по атомной энергии и расходов на исследования космоса.

## ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Сегодня в Лондоне состоялось заседание английского кабинета министров, на котором обсуждались планы проведения конференции с участием представителей Англии, Греции, Турции и Кипра по вопросу о положении на Кипре, сообщает агентство Рейтер.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ЯНВАРЯ

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
17.00 Для малышей. Мультиплексионный фильм.  
17.10 Для старшеклассников. Внимание, физики!  
17.35 «Город мастеров». Фильм-спектакль.  
18.45 Из жизни замечательных людей. «Художник А. К. Саврасов». Научно-популярный фильм.  
18.55 Телевизионные новости.  
19.10 «Вперед идущие». Документальный фильм.  
19.30 Спортивное обозрение.  
19.40 «Жизнь на ринге». Телевочерк.  
20.05 К весне готовиться сегодня.  
20.20 «Комсомольский проект».  
20.35 «Скорый до Остравы». Художественный фильм.  
21.50 Новые книги.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ продолжает прием на бесплатные заочные курсы

для поступающих в 1964 году на факультеты: ДНЕВНОГО ОБУЧЕНИЯ — физико-математический, индустриально-педагогический, русского языка и литературы, географии, и биологии, иностранных языков (английский, немецкий, французский); ВЕЧЕРНЕГО ОБУЧЕНИЯ — индустриально-педагогический, иностранных языков (английский, немецкий); ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ — русского

языка и литературы, физико-математический, географический, индустриально-педагогический.

Поступающие высыпают заявление на имя ректора с указанием факультета, подлинник документа об образовании и справку с места работы.

Адрес института: г. Новокузнецк, ул. Школьная, 7, приемная комиссия.

Ректорат.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.  
Телефоны: коммунаратор «Город-2». Редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответств. секретаря 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Заказ 339, тираж 7000.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

Типография г. Новокузнецка.